

“在这里写作业效率特别高”

图书馆成为学生们暑假自主学习好去处 学生和家長都推荐



■小读者在石家庄市图书馆借阅图书。



■石家庄市图书馆的学习氛围很浓厚。

□文/图 本报记者 孔琳

“在这里写作业效率特别高。”“哥哥在这里比在家更自律。”“在这里学习几天孩子的作业有了明显进步。”昨日上午,小杰、瑶瑶及妈妈一家三口争相向记者表达自己对学习好去处——图书馆的推崇。记者走访了石家庄市图书馆老馆、河北省图书馆发现,暑假期间图书馆迎来了学生“大军”,他们都觉得在这里学习很有“氛围”。

学习氛围很浓厚

昨日 11 时 20 分,记者通过安检走入位于建设大街的石家庄市图书馆老馆。一楼大厅不少人进出,除了脚步声和低声询问,这里很安静。一楼报告厅前有 3 张桌子,两侧摆着 14 把凳子,坐着 10 个人,空位上也摆满了书本,它们的主人外出吃饭了。

开学升初三的双胞胎男孩大刘、小刘正并排坐着埋头看初二物理试卷,不时对照放在桌子中间的手机看正确答案。两人的家离市图书馆近,骑车 10 分钟左右就到,这个暑假在家学习了一段时间,他们就开始来图书馆学

习。因为“总感觉在家学习不如在市图书馆学习效率高。”

两人每天早上 9 时之前来图书馆门前排队等候入馆,晚上 7 时回家,中间会回家吃午饭然后休息一会儿。除了外出游玩,两人对来图书馆学习的事情乐此不疲、风雨无阻。

记者在市图书馆看到,在这里自主学习的学生占大多数,他们有的在看小升初辅导书,有的在看中学试卷,有的在看考研试题……记者在二楼文学图书借阅厅,看到了正在做高一英语必刷题的小温同学。

小温同学放暑假后在家轻松了几天后,就天天来市图书馆写作业、复习高一课程、预习高二课程。“这里的学习氛围很浓厚。”小温来图书馆学习是被哥哥带动的,如今正准备考研的哥哥当年也是市图书馆的常客。而小温和当年的哥哥一样,也带着表弟小杰、表妹瑶瑶及姨妈来图书馆读书、学习。

“图书馆这地方太好了”

小杰开学升初中,这两天他跟着表哥小温在市图书馆写作业,觉得收获很大。“我太喜欢这个环境了,在这里

写作业效率特别高,比在家写得快。”除了写作业,小杰还在预习七年级课程,为新学期做准备。

学习累了,小杰、小温会在书架上挑选一本爱看的书翻阅,小温这些天已经在图书馆看完了《活着》,正在读余华的其他书。而小杰也看了一部分《大秦帝国》。

8 岁的瑶瑶和两位哥哥读书、学习的地方隔了一排书架,她和妈妈在一起阅览图书《如果历史是一群喵》,两人还不时低头讨论。“瑶瑶正在读国学,看到这本书里有自己学过的内容时,会指给我看。”瑶瑶妈妈说,她是专门带瑶瑶、小杰来图书馆读书、学习的,之前她带孩子去过石家庄市图书馆新馆,也去过河北省图书馆。

“图书馆这地方太好了。来这里的学生都在安安静静看书学习,孩子们看到了会‘有样学样’,专心学习。学习累了,旁边就是书架,随你找来喜欢看的书。”瑶瑶妈妈说,她喜欢“孟母三迁”这个故事,也想给孩子找一个能专心读书、学习的地方,她感觉图书馆很不错,可以推荐给学生们。

环境凉爽很舒服

昨日 12 时 50 分,记者来到河北省图书馆。一楼中文报纸阅览室里的桌椅已经满员,空座位上也放着打开的书本或笔记本电脑。记者在一个桌子上看到,打开的书本包括 2024 注册会计师考试税法(中册)、逻辑学导论、中级会计师职称考试等图书。省图书馆内随处可见被人和书占领的座椅,在中央空调的习习凉风中,人们都在心无旁骛地读书、学习。

“进入暑期以来,石家庄市图书馆新、老两馆的日均流通人次数以万计。”石家庄市图书馆的工作人员告诉记者,为更好地服务读者,石家庄市图书馆多措并举,努力给读者营造安全舒适的阅读、学习环境。

这些举措包括老馆提前开馆,减少读者高温等待时间;保安人员加大巡更频次、后勤人员提高保洁效率,打造舒适安全的阅读环境;加强空调系统日常维修巡检,确保设备运行状态安全稳定等。

石家庄市图书馆还开展了国风秀秀、石图观影等丰富的线上线下活动。工作人员表示:“我们一直在用心,陪伴读者度过书香夏日,欢迎大家来图书馆读书、学习。”

教育速递

自学考试两本科专业主考学校调整

本报讯(记者 安迪)日前,河北省教育考试院发布公告,经与有关部门和主考学校共同研究,决定从 2026 年自学考试报名开始,电子商务(本科)专业的主考学校,由河北经贸大学调整为河北科技大学;产品设计(本科)专业的主考学校,由河北师范大学调整为河北科技大学。

公告明确,调整后的主考学校自 2026 年起负责上述两个专业的实践性环节考核(含毕业论文、毕业设计),参与命题和评卷、毕业审定,在毕业证书上副

署等工作。主考学校调整后,考生原已取得的课程合格成绩(含实践性环节考核、毕业论文和毕业设计)依然有效。申请从调整前主考学校毕业的考生,需在 2025 年底前取得所学专业全部课程合格成绩(含毕业论文、毕业设计),并通过毕业审核,获得毕业证书。逾期须从调整后的主考学校毕业。学士学位授予的相关工作由主考学校负责,申请上述两个专业学士学位的考生须及时与毕业主考学校联系,并按毕业主考学校的要求进行申报。

石家庄市 2024 年中等职业学校班主任能力大赛成功举办

本报讯(记者 孔琳)为落实立德树人根本任务,深化职业教育领域“三全育人”改革,推动石家庄市中等职业学校班主任队伍专业化建设,提高中职学校学生管理和德育工作水平,近日,石家庄市教育局、石家庄市总工会联合主办,石家庄电子信息学校承办的 2024 年石家庄市中等职业学校班主任能力大赛成功举办。

本次比赛,各个学校积极参与,共有 94 名班主任报名参赛。评委们根据选手的班级建设方

案、2024—2025 学年班级建设计划、管理育人案例、班级活动方案及实录等五个项目进行评议,共评出一等奖 9 名、二等奖 18 名、三等奖 28 名。

本次大赛展示了石家庄市中职班主任的教育智慧、综合素养和高超的建班育人能力。各校在组织比赛、选拔选手、培训指导等环节高度重视,以赛促建,推动了班主任专业化成长,为石家庄市中等职业教育德育工作的提升储备了力量。

校园简讯

党家庄学校:入选首批省中小学科学实验教学实验校

近日,在河北省教育厅组织的“首批河北省中小学科学实验教学实验校”评选活动中,党家庄学校被评为我省首批科学实验教学实验校。学校坚持以科技创新教育为突破口开展青少年科技活动,至今已有二十余年。学校除开展科技活动外,小牛顿科技社团、机器人社团、3D 打印社团等其它各项科技活动也蓬勃开展,校园里形成了爱科学、学科学、用科学的氛围。

本报记者 孔琳

华夏小学:趣游学如火如荼

为丰富学生暑假学习和生活,激发学生爱祖国、爱家乡的情感,暑假伊始,华夏小学结合研发的《红色印记趣游学》游艺棋,组织学生开展了“红色印记趣游学”研学活动。一个月来,同学们走进石家庄西柏坡、石家庄解放纪念馆、石家庄市退役军人主题公园以及各县市区烈士陵园等地,近距离聆听历史、触摸历史,了解石家庄的历史发展进程,厚植了浓浓的爱国爱乡之情。

本报记者 安迪

四中路小学:探秘河北省科技馆

8 月 5 日上午,四中路小学三(3)班的同学们满怀期待走进河北省科技馆,开展了一次以“童游科技世界 点亮创新梦想”为主题的小队活动。在讲解员的带领下,同学们感受了声、光、电、信息技术的综合应用,了解了很多课本上没有的科学奥秘,激发了学科学、用科学的兴趣,并在小小童心里种下了科技的种子。

本报记者 安迪